

打水漂大赛吸引400余名爱好者参加

不服来战! 16岁少年打出“七石齐飞”

你玩过打水漂吗? 河边捡起些扁平的石头, 轻轻向河面一扔, 起起落落间留下几个涟漪, 成就感满满, 是许多人儿时的乐趣。日前, 苏州相城举办了第二届全国水上飞石邀请赛, 通俗地讲, 就是打水漂比赛。当时, 400余名爱好者齐聚现场, 切磋技术。其中, 有一名来自浙江龙游的16岁少年沈丹瑶, 首次对外展示“七石齐飞”, 并挑战成功, 即单手一次性打出7块石头, 并在水面上形成7条弧线。

现代快报/现代+记者 徐晓安



第二届全国水上飞石邀请赛现场, 沈丹瑶与参赛者互动 受访者供图 扫码看视频

挑战: 单手一次打出7块石头

当天的邀请赛分为特邀组、公开组和亲子组, 特邀40名水上飞石运动员, 更有水上飞石世界冠军、水上飞石世界纪录创造者前来参赛。在赛前表演中, 16岁的少年沈丹瑶半蹲着身子, 左腿拉直, 右腿屈膝, 身体向后倾斜, 长长的手臂与身体约呈45°, 手臂迅速发力, 他手中的石片迅速飞射出去, 高速旋转并擦着水面飞行, 远看好似在水面跳跃,

形成的涟漪划出一条长长的弧线。

比赛现场, 沈丹瑶逐一展示自己的拿手绝活, 从单手投掷一块石头, 到一次性扔出6块石头, 表现出了不同于常人的天赋。在他单手一次性打出7块石头, 并在水面上形成7条弧线的瞬间, 在场观众和选手都被眼前这个16岁的少年震撼到了。

这样的“七石齐飞”是如何实现的? 沈丹瑶告诉现代快报记者, 要将7块石头叠放在小拇指上, 让食指、中指、无名指从侧面包裹住叠放的石块, 再用大拇指从上面压住, 通

过手臂带动手腕整体发力, 发力的瞬间, 用手指轻轻拨动石块, 让其高速旋转着飞出去。“特别要注意每块石头的受力, 如果受力不均, 个别石块直接砸入水中, 无法形成7道弧线。”

收获这样一个成绩, 沈丹瑶自己也很意外: “能够一次性挑战成功, 我很惊喜, 现场氛围很棒, 同时也有运气的成分在。”他告诉记者, 水漂要想打得好, 天气很重要, 风平浪静才能扔出好效果。而比赛当天, 细雨绵绵, 天气条件并不是很理想。

天赋: 人送外号“水漂少年”

沈丹瑶6岁的时候, 父亲沈全军就看到了他打水漂的天赋。据他回忆, 沈丹瑶小的时候, 爷俩就常常去家门口的河边、水库打水漂, 消遣娱乐。从一开始的小试身手, 到两人一争高下, 一玩就是几个小时。12岁的时候, 沈丹瑶的技术已经青出于蓝, 可以一次打水漂200多跳。

2021年, 沈全军开设了一个短视频账号, 记录沈丹瑶打水漂, 受到广泛关注。火出圈后, 沈丹瑶人送外号“水漂少年”。在后来日常练习的过程中, 父子俩发现河边可用的天然石头太少, 也扔不了太远。于是, 两人还设计出了梅花状的水漂石, 既美观又方便。

一次周末训练, 沈丹瑶扔出一块水漂石, 在高速旋转的离心力作用下, 途中裂成了两半并继续前行, 形成两条平行且优美的弧线。这让他们产生了灵感: 可以打一发双漂! 从那以后, 他们不断加大难度, 从一发双漂发展到一发多漂。单漂精准击破水面上的气球、双漂打出相反方向的轨迹……如今, 沈丹瑶不仅会打水漂, 还打出了花样。

“我曾经单手打出两块水漂石, 并且这两块石头在水面上分别朝相反的方向运动, 不过成功率无法保证, 其实, 连我自己都说不清楚不明其中的原理。”记者了解到, 曾有博主专门对此做过科普分析, 认为“花瓣形状的水漂石能够在旋转时带动侧边的水跟着转动, 借由马格努斯

效应来产生与前进方向垂直的侧向力, 此力就能用作转弯所需的向心力。”

期待: 准备练习天然石打水漂

目前, 沈丹瑶就读于浙江省衢州市龙游县第二高级中学, 是一名体育特长生。在语文老师罗俊霞眼中, 沈丹瑶清秀内敛, 书生模样, 但一到赛场上, 长跑、跳高都不在话下, 很有反差。在现场观看过沈丹瑶打水漂后, 罗俊霞还专门为其写了一篇文章, 称他为“水漂王子”。

据了解, 沈丹瑶用过的水漂石已经有7000多个, 每一块水漂石上都记录着他的辛苦训练, 也凝结着他父亲的智慧和殷切期盼。“2022年, 他在贵州举行的水漂石挑战赛中, 来自全国各地的300余名选手中脱颖而出, 凭借一发20多跳的成绩一举夺冠。如果用我们自制的水漂石, 他最高的水平是单漂403跳, 一次七漂。”说起儿子的成绩, 沈全军的语气中透着自豪。

通过这次在苏州的邀请赛, 父子俩结识了许多来自全国各地的打水漂爱好者, 其中就有从日本赶来的辽宁选手侯宁。“他比我年长, 打水漂的技术更专业、更成熟, 赛前我们切磋过, 他鼓励我用天然石练习。我接下来也考虑和爸爸研究下, 准备练一练没有打磨过的天然石, 看看自己的水平高低, 将来有机会, 再与他切磋。”沈丹瑶说。

《庆余年第二季》5月16日开播

张若昀、田雨与粉丝见面, 带来最新剧透

五年之约, 如期而至。备受期待的《庆余年第二季》即将于5月16日开播, 小范大人将怎样“复活”? 范闲与庆帝之间会有怎样的父子戏? 上一季留下太多悬念, 吊足观众胃口。5月9日, 《庆余年第二季》“四城十场”超前巡映礼”上海站举办, 主演张若昀、田雨参加活动, 为粉丝们带来最新剧透。

现代快报/现代+记者 宋经纬



扫码看视频



《庆余年第二季》剧照 剧方供图

五年期待, 小范大人“变”了吗?

对于《庆余年》的粉丝来说, 悬着五年的心终于落地, 关于《庆余年第二季》的各种猜测也即将得到答案。活动现场, 范闲饰演者张若昀、王启年饰演者田雨首先表达了五年来的期待。

“五年了, 我们也特别想和大家再见面!”张若昀说, 对于演员来说, 他们就像坐了一个时光机, 又可以有机会回到喜爱的角色身上, 非常开心。“新一季的故事就从他被捕的那刀开始。”

第二季中, 小范大人会有怎样的不同?“我觉得范闲相比第一季更

主动了, 这种主动来自他自己的价值观被所处的这个世界的影响。”张若昀分享道, 范闲原本想要平安富贵地度过一生, 从没觉得自己可以成为理想主义者。然而这一季中, 随着范闲与这个世界的连接越来越紧, 他有了更多想要保护的人, 因此不得不主动与这个世界抗争。可以说, 第二季的范闲已经没有退路, 他必须向着他母亲的那个理想主义世界踏出坚实步伐。

片场趣事不断, 从吃春笋拍到吃冬笋

对于范闲来说, 王启年的存在就像是最好的战友, 陪着他一起对抗那些残酷世界的尔虞我诈。张

若昀表示, 范闲和王启年之间的关系“不是梯子伙伴”, “其实他俩的关系早在第一季就定下了, 范闲心中一直认同的都是这种伙伴。”说到这里, 田雨在一旁接话道“大人说得都对”, 引得现场粉丝欢乐大笑。

而第二季最大的看点之一, 范闲与庆帝之间的父子戏, 将会有怎样的呈现? 张若昀表示, 他俩之间很微妙。“对于这对父子来说, 范闲很开心地接受自己儿子的身份, 恐怕陛下不开心, 而范闲如果说‘我就是范家的人’, 恐怕陛下也不开心。他们之间相互吸引, 也互相排斥。既有亲情血缘在, 也有被异化的情感。”

对于范闲来说, 他从来不会成

为别人的“棋子”, 他自己一直在尝试破局的可能性。他在棋局中时, 经常会运用自己的智慧扰乱棋局的走向。张若昀表示, 每个人物之间的较量都很有意思。

聊到片场趣事, 田雨逗趣地表示, 趣事太多, 先说说苦吧。“比如我们开机的时候还在吃春笋, 杀青的时候开始吃冬笋。”张若昀在一旁补充道: “中间的一段没笋吃, 只能是‘夺笋’。”

“我特别记忆犹新的是, 有一天我起来是迎着朝阳站在那, 到了晚上搭戏的时候, 我还在那里, 太阳已经晒到后脖颈了。”田雨表示, 虽然拍戏的过程很辛苦, 但也不辜负这么多粉丝的期待, 希望新剧集能满足大家的想象。

电影《美国内战》确认引进



《美国内战》海报 片方供图

现代快报讯(记者 郑文静)近日, 由美国A24影业出品的战争题材电影《美国内战》确认引进。该片由著名导演亚历克斯·加兰自编自导, 由克斯汀·邓斯特、瓦格纳·马拉、斯蒂芬·亨德森、卡莉·史派妮等主演。

该片故事设定在不久的将来, 美国内战爆发, 美国社会分崩离析。美国19个州独立, 加州和得州更是联手组成“西方势力”。作为故事核心人物的一队战地记者, 穿越战线, 抵达白宫。随着记者的记录, 战火烧至白宫, 内战的残酷和真实的未来战争场面也随之展现在观众眼前……

《美国内战》导演亚历克斯·加兰此前曾执导《湮灭》《机械姬》等多部高口碑电影。

据悉, 电影《美国内战》由中国电影集团公司进口, 中国电影股份有限公司发行、译制, 具体上映时间待定。